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YOORWOORD

Het Friesche damspel, dat zich in een groote en steeds
groeiende belangstelling verheugt, is reeds zeer oud en het is
daarom wel merkwaardig dat het, deor alle eeuwen heen, zich
uitsluitend in de provincie Friesland gehandhaafd heeft.

Daar er tot nu toe nog geen enkel werk over dit spel ge-
schreven is, hebben wij het plan opgevat, een bock samen te
stellen, waarin tot uiting komen de groote mogelijkheden die
het spel biedt, zoowel in de opening als bij het combinatie- en
positiespel.

In vergelijking met het Poolsche of Hollandsche damspel
treffen ons de volgende twee punten. Ten eerste: de remise
kans, dus de kans dat een partij onbeslist eindigt, is bij het
Friesche gpel veel kleiner. Reeds één schijf achterstand betee-
kent bij correct spel bijna altijd verlies van de partij. Bij het
Hollandsche spel zijn daarentegen de gevallen niet zeldzaam
dat in een eindspel een overmacht van twee stukken nog niet
voldoende is voor een beslissing. Ten tweede: de spelregels
zijn iets ingewikkelder, voornamelijk wat betreft het slaan (zie
art. 12 en 13 v. h. reglement), het is dus iets moeilijker te leeren,
Wie zich echter de moeite getroosi, zich hier even overheen
te zetten, zal naar onze overtuiging stellig getroffen worden
door de groote schoonheid van het Friesche damspel.

Met het schrijven van dit boek, hopen wij vele damliefheb-
bers van dienst geweest te zijn. In de eerste plaats kan de begin-
nende speler door het ernstig bestudeeren van de partijen zich
zoover bekwamen, dat hij niet reeds in de opening in een of
ander ,valletje” loopt, waardoor de partij vaak reeds na enkele
zetten verloren is, Verder zijn de partijen zoodanig gekozen,
dat ook voor gevorderde spelers het naspelen en onderzoeken
van de verschillende openingen van groot nut zal zijn, Gemaks-
halve is een overzicht van de behandelde openingen bijgevoegd.

Mijn dank betuig ik hierbij aan den Heer Ir. J. ZLIILSTRA
te Pietershierum, die mij op oo uitnemende wijze behulpzaam
was bij het samenstellen van dit boelk.

Moge tenslotte dit werk er toe bijdragen, dat de belangstel-
ling voor het Friesche damspel nog meer zal toenemen en dat
het aantal beoefenaars zich steeds verder uit zal breiden.

St Jacobi Parochie, Aug. 1937 J. D. TOLSMA.
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REGLEMENT VAN HET
FRIESCHE DAMSPEL

Het reglement beval de peldende bepalingen omtrent :

den opzet van het spel ;

den loop der stukken :

het slaan ;

het eindspel ;
onregelmatigheden in het spel ;
den uitslag van het spel ;
notatie en tijd-contrdle,

»1 S B e £ P3O

1. De opzel,

Art, 1. Het damspel wordt gespeeld tusschen twee per-
sonen of groepen, genaamd de spelers, op een vierkant bord van
honderd velden, verdeeld in tien rijen, elk van tien velden, om
het andere licht en donker gekleurd.

Art. 2. Er wordt gespeeld op de donkere velden.

Art. 3. Het bord wordt tusschen de spelers geplaatst, 266,

dat er zich een donker veld bevindt op de eerste rij aan de lin-
kerkant.

Art. 4. De velden, waarop men speelt, worden geacht van
1 tot &0 genummerd te zijn, ook al staan die nummers er niet
op vermeld. Zie diagram 1.




. t spel vangt aan met twintig witte schijven op
de tr‘:Idenrt- 5IEII-IlulnIoEI. effmet [:%Iii tegen twintig swarte op de velden
1 tot en met 20,

Art. 6. Wit speelt het eerst.,

. At 7. De kleur der stukken voor elken speler wordt door
loting bepaald. Bij meerdere partijen nemen de spelers beurte-
lings wit en zwart.

2. De loop der stukken,

Art. 8 De schijf gaat schuin vooruit, telkens éen veld, wit-
gezonderd bij het slaan van &én of meer xfua:’q:ndelu}ue -:.-.t.uhl-:n:-n,
in welk geval zij in schuine horizontale of verticale richting, zo0-
wel vooruit als achteruit, daarover heen moet springen.

Art. 9. Een schijf wordt dam, als zij de bovenste lijn van
het bord (damlijn, waar de tegenstander zit) heeft bereikt en
wordt met een tweede schijf van gelijke kleur tot dam gekroond.
Als echter die schijf daaraan niet tot rust komt, maar door wvoort-
zetting van den slag de damlijn onmiddellijk weer verlaat, zon-
der daarop weer terug te keeren, dan blijft zij schijf.

Art. 10, De dam t voor- of achterwaarts, geheel of

ﬁe&ltelijl-: de vrije doorloopende van elke lijn die zij
rijkt of waarop zij door veranderde richting bij het slaan
moet komen.

Art. 11. Aanraken is spelen van elk eigen speelbaar stuk,
uitgezonderd bij het op zijn plaats zetten van stukken, die scheef
of niet op de juiste plaats staan, mits men daarvan vooraf Kennis

Zoolang een schijf of dam nog niet is losgelaten, staat het
den speler vrij, deze naar links of rechts te verplaatsen, als daar
open velden zijn,

& Het glaan,

Art. 12. Slaan is verplichtend en elke volledige slag geldt
voor één zet. De schijf springt daarbij over &én of meer vijan-
delijke stukken, zich bevindend op het naaste veld (zoowel in
schuine als in horizontale of verticale richting !), met een open
veld er achter in den loop van den slag. De dam slaat op gelijke

wijze de in haar loop vrijstaande vijandelijke stukken, telkens
mitt minstens &n open veld er achter,

Art. 13. Elke slag moet regelmatig stuk voor stuk worden

waarbij men wel meermalen over hetzelfde open

_!ﬂlmmmmud.m 'l-"ili'-ﬂ'li!'l;llml:lllll- Wfrmheuﬂﬂem
Dit den slag.



Een eenvoudig voorbeeld hiervan toont Diagram 2.
Zwart

Diagram 2.

Wit speelt 37—31. De zwarte dam moet vijf witte schijven
slaan, en wel : 31, 41, 48, 20 en 32 via de velden 36, 47, 50 en 10
en komt terecht op 37, daar de schijven niet voér het einde van
den slag verwijderd mogen worden. Nu slaat wit alle zwarte
stukken.

Y Art. 14 De speler is verplicht de meeste stukken te
aan.

Eén dam is meer dan één schijf, doch minder dan twee schij-
ven. Twee dammen zijn meer dan 2 schijven, doch weer minder
dan drie schijven. Enz.

Bij gelijk aantal op slag staande stukken moet met de dam
geslagen worden.

Toelichting.




Is in bovenstaande stelling wit aan 2et, dan kunnen goowel
met de dam als met de schijf twee gwarte schijven geslagen wor-
den. Wit i nu verplicht met de dam te slaan : 37 : . o

Is zwart aan zet, dan moet volgen 38 : 36 en niel 23 © 42
(neerslag ), zelfs al was schijf 25 ecn dam, Is in dit laatste
gevat wit aan zet, dan 35 @ 24 Wit kan dan n.l. met de dam
twee schijven slaan en met de schijf één dam en één schijf en
moet dus met de schijf slaan.

4. Het Eindspel.

Art. 15. Als men twee dammen tegen één |:|Elr_n heeft, dan
is men verplicht in den tijd van zeven zetten te beslissen, anders
is het spel remise,

Art. 16. In het bezit van dam{men) en schijf(schijven) mag
men niet meer dan drie maal achter elkaar met de dam of met
één der dammen zetten.

Hier is niet bij inbegrepen het slaan van vijandelijke stuk-
ken. Heeft men dus b.v. tweemaal met een dam gezet, terwijl
men op de volgente zet een stuk slaat, dan mag op nieuw drie
maal met die dam gespeeld worden,

Art. 17. (Volledigheidshalve vermeld.) Kan men met een
schijf een dam en met een dam een schijf slaan, dan moet de
dam geslagen worden (meerslag, zie art. 14),

Een voorbeeld uit een gespeelde partij, waar aardig gebruik
gemaakt werd van het feit dat zwart reeds drie maal met de
dam gespeeld had, geeft diagram 4.

Wit speelde 1. 1—12, zwart 6—11 (gedwongen), 2. 4540
en rwart is t de witte dam te slaan (meerslag), waarna
wit de zwarte slaat en naar dam loopt. e

'w.h:i:n."l_.u Lk



5. Onregelmatigheden,

Art. 18. Wanneer het bord verkeerd ligt is hel spel on-
geldig,

Art. 19, Heeft een speler, inplants van een ¢igen atuk, een
stuk van den tegenspeler opgespeeld en losgelaten, of wel pa cen
slag te veel, te weinig of verkeerde stulkken van het bord geno-
men, of zelfs een slag in het geheel nict witgevoerd, maar Hen
ander stuk gespeeld, of eindelijk, indien door ecn speler cen ol
meer stukken verkeerdelijk van het bord worden genomen -
i al deze gevallen kan de tegenspeler vorderen dat dit zoo bl
en als een gedane zet gelden zal, of wel, dat de stand geheel en
al hersteld en in het eerste geval opnieuw gespeeld of in andere
gevallen juist geslagen en weggenomen waordt,

Art. 2. Elke begane onjuistheid moet enverandend blijven
en is aan geen herstel meer enderhevig, zoodra zij beantwoord
is door een tegenzet van den anderen speler.

Art. 21, Het is niet geoorloofd em onder het spel wenken
of aanwlijzigingen te geven of iets te deen wat hinderlijk kan zin
voor speler of spelers.

6. De uitslag.

Art. 22, Het spel is verloren voor den speler die, aan de
beurt zijnde, in een der navolgende gevallen verkeert |

le. geen stuk meer over heeft of vast gezet is |

2o. de stukken dooreen werpt ,

3¢, het spel opgeedt ;

d4e. het spel laat varen of weigert door te spelen ;

Be. zich niet houdt aan het reglement ;

Be. in tijdsoverschrijding vervalt, art. 25.

In al deze gevallen telt het spel voor den anderen speler als
FeWonnen,

Art. 23. Het spel is remise in het daartoe leidende bij art.
15 omschreven geval, en in alle andere waarin geen der beide
spelers winst behaalt. Voorts kunnen met wederzijdsch goed-
vinden de spelers een nog niet geéindigd spel voor remise ver-
klaren, behoudens recht en billijkheid tegenover derden, waar-
omirent bij wedstrijden de leider beslist

7. Notatie en tijdconirale.
Art. 24. Voor het noteeren van spelen en standen wordt de
nummering van het bord gebruikt, in art. 4 vermeld,

Art. 25. Bij vrije wedsirijden wordt er 2% uur voor &én
spel an, bij twee spel 4 uur in totaal, is na die tijd het
spel niet beslist, dan moet er binnen ledere minuut een zet ge-




speeld worden, tot dat de partij beslist is; zel een gpeler niet
wanneer de tijd om is, dan is de partij verloren.
Een spel winst en een spel remise is gewonnen spel.

Toelichting.

Wedstrijden worden tegenwoordig meestal gespeeld ‘-"':']E‘L"':IHE
het z.g. ,afval” systeem. Hierbij speelt men twee maal tegen z n
tegenstander en komt in de volgende ronde, als men de beide
partijen wint of als men één wint en één remise speelt. Wordt
er é6n partij gewonnen en é&én verloren, dan is er een beslissings-
partij noodig.

De afvallende spelers uit de eerste ronde laat men vaak nog
een troostwedstrijd spelen. )

Een andere methode is het z.g. ,groep” dammen, waarbij
de spelers door loting of keuze in groepen worden ingedeeld,
welke onderling een competitie spelen. De grootte dezer groepen
is verschillend, naar gelang van het aantal deelnemers varieert
ze van drie tot zeven spelers per groep. Zijn er meerdere groe-
pen, dan kunnen de groepwinnaars nog tegen elkaar uitkomen.

Opmerking.

Strikt genomen is bovenstaand artikel, hoewel het bruik-
baar is gebleken, niet heelemaal rechtvaardig. De é&éne speler
kan n.l. wveel meer bedenktijd nemen dan de andere, terwijl ze
toch, als de toegestane tijd verstreken is, allebei Lop de minuut™
moeten zetten. Dit zou te ondervangen zijn door het spelen met
klokken, waarbij men dan b.v. vaststelt, dat ieder speler min-
stens 25 zetten per uur moet doen. Dit heeft verder tot voordeel,
daar het gecombineerd gaat met het noteeren der partij, dat men
de gespeelde partijen later nog eens bestudeeren of bespreken
kan, jets wat van groot belang is, wil men snel vorderingen
maken in het moeilijke Friesche Damspel.

Art. 26. Geschillen over het spel moeten overlegd worden
met het bestuur der club of een arbitrage commissie, it
Slotartikel.

Art. 27. Bij wedstrijden worden eventueele geschillen -
[ehuu:lﬂnmhﬂeind:vmdanwedﬂrﬂi "




EINDSPELEN

In het gedeelte van het reglement over cindspelen, staan
twee belangrijke artikelen. En wel: lwee dammen tegen een
dam moet in zeven zetten beslist zijn en in eindspelen met schij-
ven en dammen mag men maar drie maal achter elkaar met een
der dammen zetten. _

Deze twee regels, die eigenlijk geheel willekeurlg aange
nomen zijn, hebben ten doel een eindeloos heen en weer geschuif
met de dam{men) te voorkomen. ghe

Heeft men nu een eindspel van twee dammen tegen gen, €N
eindspel dat, zooals bekend, gewonnen is woor de partij met de
twee dammen, dan dient men volgens een vast plan te werk te

aan We willen daarom hier enkele cogenblikken bij stil staan.
e veronderstellen gemakshalve dat wit twee dammen en Zwart
eén dam heeft.

Geval 1. Wit beschikt over de middellijn 46—1. Wit plaatst
dan de dammen in de stand als aangegeven in diagr. 5.

Als men nu na gaat waar zich de zwarte dam moet bevinden
om aan onmiddellijk verlies te ontkomen, blijken dit de vijf in
het diagram door een kruisje aangegeven velden te zijn.

ﬂhﬁtdemﬂ&d:mnp:!ﬁ,@:paeltwitﬂ—i&lndeﬂw

overige en 42—48 met onmiddellijke beslissing.
In stand beslist wit dus in hoogstens twee zetten.

Geval 2. Zwart beschikt over de middellijn.

hditpvﬂﬁumﬁtﬂjndnmmﬂnpﬁmm De zwarte
TM bevinden op de velden 46, 41 en 5 Zie




Diagram 6.

Wit speelt 48—34. Gaat zwart naar 1 dan volgt 34—43, gaat
zwart naar 41 dan volgt 34—23.

Hier valt de beslissing dus in ten hoogste drie zetten.

Op te merken valt nog, dat, indien het in een voorkomend
eindspel beter uitkomt, men de witte dammen ook op de velden
Hgnm.t:ﬁelﬂﬂ!npﬁmﬂkm tsen. Dit hangt af van
de stand die de dammen innemen bij het ingaan van het drie
dammen eindspel. Dit geldt ook voor geval 1.




PARTIJEN

De bedoeling is, dat een aantal partijen gegeven wordt,
veelal gespeelde partijen ; hierdoor kan de lezer een overzicht
krijgen van de tegenwoordig gespeelde openingen, met de daarin
voorkomende slagzetien en winstgangen.

In 't algemeen kan nog gezegd worden, dat men het spel
zooveel mogelijk gesloten moet houden, Dit brengt met zich
mede, dat er veel naar de randvelden gespeeld wordt. Het heeit
als nadeel, dat schijven aan de rand van het bord staande, theove-
tisch niet zooveel kracht kunnen ontwikkelen alg schijven in het
centrum geplaatst, Deze laatsten nl. kunnen invloed uitcefenen
én op de linker helft én ap de rechter helft van het bord. Vooral
in het eindspel, als men vijandelijhe schijven moet teégen houden,
is een centrum schijf vaak van doorslaggevende beteekenis,

In de opening van de partij komen vaak zooveel slagzetten
voor, dat het zeer gevaarlijk is om reeds dan schijven naar het
midden van het bord te brengen. In de nu volgende partijen zal
dit voldoende tot uiting Komen.

Van de wit ter beschikking staande openingszetten, zullen
de volgende drie behandeld worden : A 1. 31—26, B 1. 32—27 en
C 1. 35—30.

De andere openingszetien bezorgen zwart op eenvoudige
wijze, zoo niet beter, dan toch minstens gelijk spel.

PARTIJ No. L . 11 18 - 16
18. 39—3 16—21
:!i ﬁ_ﬁ }‘;—gi 19, 34—28 19 - 39
3. 3227 21:32 20. 44:33 B—12
4. 33:31 16—21 21, 4842 3 8
Op 5 31—26 volgt b.v. 3. 3631 12—18
T—12 en 18 : 16. Miet 23. ....... 91—26 7
6. 3227 21 : 32 wegens 24. 2023
7. 31:38 1217 24. 31:11 6:17
g 373l 17—21 25, 42-37 17—21
8. 3127 21 : 32 26. 3731 9137
10. 33 :31 11—16 26, ...... 21267 gaat
11. 3430 20—25 niet w 97 5530
12. 4231 25 . M 15 : 33, 28. 40—43 26 : 37
13. 30 : 30 15—20 20. 8 :1D.
14. 3025 5-31 I N8 18 : 27
18 31: 1:21 28, 41—37 9.7




20,
30.
3

32.

&

B = 58E4g

a7 = 17 E_Lfg
45—41
12—17

: 41——31I

e TREE 13187
H.qg'?—.ﬂ! o7 - 38, 4.
4747 38 : 47 35, 40—
44! 47 : 24 36 25 : 21

en wit wint.

25.: 3 4:2

Wit heeft een schijf meer
maar winst is nog niet
gemakkelijk.

J4—30 8—13

Op 15—20 volgt weer
37—31 en 47—41 waarna
2%:1D.

M—44 14—20
25 : 14 15 : 13
4439 1822
39—a3 510
4943 1318
{}ﬁilﬂﬂqian_

B
'ﬂ-—ﬂ 10-—15

~E

SEEEBEE

b
=

| sEsEEREsES

slag woor). 47, 32 : 519

35—30 B—13
30—29 15 : 35
45 : 25 18—23
37T—32 23 - 43
32 : 14 43 - 32

47—42, Zwart is verloren

PARTIJ No 2

-
il

LELLLL,

A

ot

R "5 9

19—24
20—25
17 - 37T
11—17
14—20
10 : 19
T—i1
17
17—21
12 - 41
T—12
5—10
10—14
20—24
25 - 34
14 ; 25
25 - M
11—17
15 : 35
17—21
21 : 41
12—17
17—21
21—26
5—11
§—10
10 : 30
914
18—-22
g:17
17—21
13—18
1117
19: 3

2137
11
14: M

o B
<1 Tl




27—31
22 - 33
3-8

volgt

31 =3
q.-14
17—21
2—8
812
36 : 38
26—1
2124
16 : 27
14 : 34
34—39
J9—44

44—50 D

50—6 !
6—1
26—31

31—36 !

Wit heeft 3 maal met de
dam gezet! De beslissing

is nu:
2520 J6—41
5 : 46 32
46 : 11 1:44!
PARTIJ No 3.
31—28 1924
37—31 24—29
34 : 23 18 : 29
a3 : 24 20 : 29
a9 : 19 13 : 24
40—34 2420
34 :23 17T—21
26 : 17 11 : 24
J—a3
Voor H;emlﬁ oy Hmt-i.
zet ; a o
t,mﬂ 12148
33--28 24 : 33
43 : 12 8:17
31—26 1721

13.
4.
15,
16,
17.
18.
19,

21.

st ol ol b

BEEERESBESERESE,

e - 17 ) - 36
42 : 33 14—20
631 20—25
41—37 10—14
TT—32 14—18
2320 19 : 39
44 : 33 9—14
35—30 25 + 34
313 : 3D
De partijen staan volko-
men gelijlk
,,,,,, 14—20
31—26 16 : 36
46 : 26 6—11
3227 11—17
i B | 2:11
4B—42 1—6
4237 11—16
25—21 16 : 27
a7 : 17 3—48
35— 20 : 40
45 : 34 15—20
3430 20 - 40
50 : 30 5—10
40—44 40
47—42 8—13
42—37 13—19
a7T—32 18-—23
44—40 513
40—34 10—14
30—25 13—19
25—240) 14 : 25
17—12 25—30
34 : 25 2329
12—8 2034
8—2D 19—23
2—30 Zwart geeft op.
PARTI) No. 4.
31—26 15—24
a7—31 2429
34 ;23 18 : 39
a3 : 24 20 - 29
30 :19 13: 24
4034 2429
34 :23 1721



SEEE BRE

BEZER

BaRBE

E 11 : 24
R RS
42—a7 14—20
q4—a4 20—25
2126 0—14
37—l 17 : 37
31 : 42 14—20
41—37 7—I11
3731 11—1%
1 [ e ET 277 pgaat
niet wegens 17, 45—40
en 26—21.
31—2T 17+ 37
42 : 31 =T
di—32 T—12
G4 13—11
Op 20, ...... 3—97 volgt
21, 28—21
32—27 17 : 87
31 : 42 B_12
4237 12—17
NaZi ...... 2—77 komt
weer 45—40 en 2621,
37—31 )
d1—27 17 =37
a6 - 38 16 : 36
46 = 26 8—12
2 ... , 6—117 kan
weer niet wegens de be-
kende dreiging 45—40 en
26—21.

26—21 217
48—42 24—30
a5 : M a0 : 29
39 : 19 12—18
18 : 17 7:16
Dit was de —
zwart's 2iste zet.
M M
4440 2530
; 10 : 30
30—35
15 : 35
5—10

1014
143

41.

41,
42,

sERL

G

SoEammew

it

33—20
Niet 41. 44—40 omdat na
a5 - 44, 42. 39 : 5 2024 *

wit wverloren staat.

el f—11
2923 11—17
42 ...... 4—10! gaat
natuurlijk niet.

47—41 21—26
29—33 4-—4
33—28 20—25
20—224

Zwart iz wverloren, ook
4% ..., 17—21 had

niet geholpen wegens 46.
4137,

PARTIJ No. 4a.

31-—26 20—25
34-—30 05 - 34
44 : 24

MNa 3. 30 : 30 1924 4.

30 : 19 18 : 20, 5. 35—30
13—19 staat zwart zeer
goed. Eveneens na 3. 40 :
29 14—20. 4. 2024 19 :

30, 5. 35 : 24 20 : 20. 6,

33 : 24 17—21. 7.26 : 14

9 : 20. 8. 35—34 2025,
9. 38—33 13—19,

1% : 34
40 : 29 10—14
26—24 14 : 34
35 - 30 1924
30 : 19 18 : 20
35—30 20 : 40
Eﬂ:ﬂﬂ H
30 : 10 5:14
Zwart staat beter.
49—4d 13—19
4440 1594
43—39 1419
40—34

8
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18.
15.

20,
21.

22,

40—35
33 2 13
48—43
3212
45—40

23. 40—

24.

43 : 45

25. 325—30
26. 45 : 34

27.
48,
20,
30,
al.
2.
a3,
34.

DEREEESeramp e

e

34—30
38-—33
30 : 189
25 17
33—
42 38
20« 20
353—233

Wit is verloren,

19—23
12 : 14
17—22
B:17
-9
24 - 44
14—*0
20 : 40
0.-14
1419
19—24
17T—21
16 : XD
410
20—24
10 : 30
8

FARTIJ No. 5.

31—26
37—31
33—27

20—25
14—20
17 : 37

3. 34—30 leidt tot beter

spel voor zwart.

41 : 32
a4 ;14
4034
|21
32 : 21
d6—41
41 : 22
4540
3328
J4 : 14
39 - 30
44 :35

18—24
10 : 18
-
16 : 27
11—16 7
16 : 27
18 : 27
5 - 45
27 : 28
45 - 34
9 :40

en wit wint,

PARTIJ No. 6.

31—26
37—31
32—27
41 : 32
34 : 14
40—34
268 : 17
46 : 37

20—25
1420
17 ; 37
19—24
10 : 19
16—21
12 : 41
T—12

=

=
fog

e
e

B B BD b bl 3 B B s ek
4FWEFEPFP3FP?-

BRESSAAEEEEREEBESERRRREEEY!

440
S0—44
J4—30
39 ;30
a0 : 10
4439
40—34
36—31
3429
24!
ah 24
33 :-24
ae—27
4540

1—T
5—10
a5+ 34
10—14
14 : 5
510
10—14
11—17
14—20
19 3 30
20 - 29
17—22
T—11}
11—16
22 - 31
16 : 36
5—11
11—16
1217
1721
15 : 24
24 : 33

g—1a
2126
4—10
10—15
EIII—EE

13—-—-19



CE RS

FARTI) No. 7.

31—26 20—23
32—27 17 : 37
41 : 32 1924
24 - 14 10 : 19
40—34 11—17
4B—141 L
4137 10---14
23127 2024
343077 25 : 34
30 : 30 14—20 !
33 - 24 19 : 30
35 24 f—11
28 - 6 18—23
a4 - 22 17T : 46 D
6:17 T: 20
32 - 21 46 : 51!
PARTIJ No, 8
31 —26 2025
3T—31 1320
32—27 17 : 37
41 : 32 18-—24
34 - 14 10 : 19
40—34 11 —17
46—41 5—10
41—37 10—14
3127 2024
Loy E S

De eenige zet. Uit Partij
Mo, T is gebleken dat 10,

34—30 fout is,
...... 18 : 27
28 : 28 24—30
a5 : 24 19 : 30
440 17—21
ﬂrﬂ 15 : 44
- 21—28
36—31 2530
40 : 20 14 : 25
35—34 16-—21
31 : 11 7:18
3430

21.

26.

£ En e 00 3 e

Op 20. 45407
12—17 1

volgt

25+ a4
12—1H
37 : 26 162 36
4035 13-—19
B ()—a5 6—11
4237 1114
48—42 B—13
ng - f 3 - 12
3227 | 217
o I | 1:132
37—.32 12—17
J0—25 1621
45—30 21—26
45— 40 13—18°
Met de dreiging 36 ... ..
1T—32.
32—28 7 19—23
28 - I0 4 : 24
38-—33 17—21
4035 21—27
S—29 24 : 33
43 : 12 2322
Jo—-3 2228
a0—24 28—a33
2419 33—39
19—14 39—
14—10 2T—32

Niet direct 44—50 D we-
gens 47, 10—5D 50 : 46
en 42—37 ! waardoor wit
remise berejkt

42 : 22 44—50 D
105D 50 : 461
Wit geeft op,

PARTIJ No 9,
31—28 20—25
3731 14—20
32—27 1T =3
41 : 32 16—21
26 : 17 12 : 41
46 : 37 11—16

¥ Ll .
o e o
n |9 N SN .



14,

1 e et = PR

I6—31 16—21
31 : 11 7:16
JT1—31 17
31—27 16—21
27 : 18 6 :26
33—28 ! T—I12
Op 12, ..., 26—31 7 zou
volgen 13. 28—22,
2823 19 : a7
13 .ie... 13 : 317 14,
30 25 : A 15 M
221 12 : 32. 16. 38 : 18
+8 @ 16

Wit staat beter,

PARTIJ No. 10.

31—26
3 Tt 1
3227
4] : 32
26 - 17
46 : 37
36—31
31—26
32—27
34 : 14
3T—3

a8 : 36

20—25
14—20
17 : 37
16—21
12 - 41
T 12
1=—=T
11—17
19—24
10 : 19
17 : 37
T—11
18 : 38
11—18
19—24
g—14
1419
2430
18 : 30
5—10
25 - 23
2025

Wit heeft weer de beste

stand. B.v. 23

...... 13

—197 24 50—44 3-—13.
25. 44—40! beteekent een
verloren stelling wvoor

zwart.

L e Dl D

o,

SESRNEREEE,

PARTL] Neo. 11.

I1—26 20—25
F7—31 14—20
v I 17 : 37
41 : 32 1117
46—11

e aangewezén zél met
5 34—30 25 : 34. 6. 39 .
30 20—25. 7. 44— D
34, 8, 39 : 30 10—14 krijgt
zwart het betere spel,

...... 10—14

Voor 6. 34—30 met groo-
te afruil, zie Partij No.

12,

5—10
S1—27 20—24
34—30 25 1 34
40 : 20 15 : 24

Dit is beter dan 9. ......

14 : 25 wegens de ruiling
10, 35—30,

2T-—22 18 : 27
26 : 28 17—22
28 : 17 12 : 21
J6==31 21 : 41
a7 : 46 16—21
46-—41 T—11
41—37 11—18
35—30 24 : 35
45 : 25 =T

4440 T—12
40—35 2127
32 : 21 16 : 27
a1 17 12 =3
H—45 21—27
3034 2731
3832 6—11
J2—27 19—24
El'l : 19 H: % H_
43 : 32 13—18
H a6 : ﬂ




33

3.
3.
38,

39.
40.

B 1117
‘;L:'r'_;i' 12:1
38—32 1—7
43432 T—l11
3221 I%U—H
ﬂ._;::.r 1627
3731 14—19 7
47—41 2228

Wit kan nu als volgi re-
mize bereiken @ 41 S 1=—
97 98 « 26, 42, 4136 26 :
46D, 43 3530 46 ; 20
44 25 - 5D 11—16! 45
5:5 39 46 6 : 10 4 :
15, Remise. In de an_dere
varianten verliest wil.

35—30 10—14
45—40 3—48
40—35 8—12
4943 12—117
4339 11—16
41—37 17—22
3034 4—10
429 7 19 < 39
30-—24 14 : 34
35 : 44 10—151
2% :5D 297
621 16 : 38!
PARTIJ No. 1Z.
31—26 M—25
37—a31 14—20
32—27 17 : 37
41 : 32 11—17
46—41 10—14
H 25 L M
39 : 10 8—11
26 : 6 1420
10 : 30 19—24
J0 : 19 g : 29
33 : 24 18—93
24 : 22 17 : 39
44 : 33 13—10
R 12 : 21
Gelijk spel.
J. =

e e £ 3

g B

10,
11.
12.

13,
14.

PARTL] No. 13

P 2025
3 1420
227 17 : 37
41 : 32 11—17
465—41 1822
Dreigt 6 ...... 6—11.

7 98 : § 20—24 enz.

11—28 22 33
43 : 14 10 ; 19
4943 —

B. 41—37 gaat niet we-
gens B, ...... 15—21. 9.

g1 » 22 20—24, 10. 34 : 23
13- 3] 11.36:2712:21
12 26 - 17 7 : 87!

...... 5—10
Fwart mag geen dam ne-
men B o...... 16—21, 9.

91 :22 19—23. 10,22 : 24
20 - 49, 11, 34—30 25 : 34,
12. 35 : 33 waarna 41—J37
en 40—35 en iz een schijf
achter. Ook 8. ...... T
1len ...... 17—21 ko-
men in aanmerking. Zie
Partijen Nos. 15 en 16.

41—37 10—14
31—27 1721
26 : 17 12 : 21
dh—231 21 : 41
47 © 46 T=—11
46—41 2—1

Opl14,....... 1—-T7 volgt
15. 34—30 25 : 34. 16. 39
10 14 : 5, 17. 27121
11:33. 13.43:1D! Op
| R B—12 2 wolgt

15, 34—30 25 : 34. 16. 39 :
17T 11 - 33. 17. 38 : 18!
4137 16—21
Het beste, bv. 15. ......
11177 16 34—30 en
17. 27—22 enz.

8, S | RS TRER T—13 7
16, 2722 19—24 17.

Lt



16.
17.
18,
18.
20,
21.

BREBH

ENRR R R Do mam ke

22 : 2D 24—30. 18 35 !
24 20 : 48D, 19 4339
49 : 19, 20, 34—30 19 : 31.
21. 37 : 26 16 : 36 Z2. 2.

5 1520, 23. 5 : 85 M—
2 24 35 - 19 13 : 24
Zwart verliest,

27 = 16 6 26
32—28 1116
an-——32 16—21
823 13 - 31
34—30 25 : 34
44 - 11 2127
- b R 31367 22
11 : 3136 :29 23 35—30
28 : 37. 24 30 : 39!

at : 17 112
47—i41 3136 7
$3—38 38 : 29
40—34 20—40
50 : 17!! Wit wint,
Speelt zwart by, 23, ...
8—13. 24 41 : 21 26 : 17
dan zijn de partijen on-
geveer gelijk.

FPARTIJ No. 14
31—28 pil | il
37—a1 14—20
a2—27T 17 : 3%
41 : 32 1117
4641 1822
33—28 22: 33
43 : 14 10 : 19
4943 T—11
39—33 17—21
28 : 11 16 : 18
41—37 1116
44—39 7 2024
34 : 23 18 : 49D
H)-—44 7 12—1811
48 : 50 15—20
35 24 18—23
pii 16—21
a1 : 11 G:26!!

S0 C0F nd O B ol )

10.
11.
13.

12,
13,
14.

14,
15,
16.

18,
18.

21,

PARTIJ No. 15
31—26 H0—25
IT—a1 14—20
32—27 17 = 37
41 - 32 11—17
d6—41 1822
33—28 22 3
43 ;14 10 : 189
4943 1721

26 ¢ 17
Op 9 31 : 11 volgt 6 : 17
10,26 : 6 20—24. 11, 34 :
23 13 : 31 12 36 :
17:46D !

T:27
Op 12 : 21 volgde in een
partij 10. 31 : 11 1 : 2L
11, 41—37 5—10 7 12 37
—31 21 : 41. 13. 3430
25 1 34, 14, 44 - 24 20 :

490, 15 43—30 41 : 34
16. 35 : 33 49 : 35. 17. 45

1D
32: 21 16 : 27
31 : 22 12 - 32
43 1 22

Matuurlijk niet 12, 38 : 27
wegens 19—24 en 8 : 26,

...... 19—23
2214 20 : 49D
3430

Niet direct 14. 4137

wegens 14. .. ..., 13—10.
15. 34—30 25 : 34, 16, 44 :

133:25 17 50—447 23
—28 48 : 50 (gedwongen)
¢nz,

------ 25 M
3 33 15—2)
4137 1319
40—35 49 - 40
80 : 10 5:14
3530 B—12
33—29 19 : 39
38 : 40 12—1T
36--31 17—31

11



31 : 11 1 - 21
4338 2T
3832 T—11
e 11—16
40—35 14—19
30—24 19 : 30
35 ; 24 9—14
43—38 14 : 54
38—33 3440
45 1 ¥ 35
33—29 G147
Beter lijkt 33.

34 29—24 2126
35 32—-28! 26—31
36. 37 :26 16 : 36
37, 28—22 6—11
38. 22-—18 11—18
30, 18—12 16—21
40, 12—38 2127
41, 24—20° 14 : D
42, 8-—-ID 21—31
43. 2:45 31—37
44, 47 : 27 J65—d1
45, 2722 41—48D
46. 22—18 Zwart geelt op.
PARTIJ No. 16,
2. 31—l 14—20
3, 3227 17 : 37
4 41:32 12—17
g W 5 o
goed is a4—30
25:34 6.39:30
10—14, 'r 30 : 10 17—21.
8. 28 :17T11:22 9. 32:
ﬂ.!ﬂ.: lﬂ!
S
Hﬂﬂmﬂu#u 27.
1" B—141!

EEEEEPEEREEERERFRERESer e

el
—_
+

EBESSREEE

Wit mag niet 6 3430

E\.r 6. 34—30 25
?PEIEH - 0 1419, 8.
9 : 29 2[!—-—24 9, 20 20
10 = 30, 10 35:24 1623,
11. 24 : 22 17 : 46D. IZ
4237 46 : 35. 13. 45 . 5
1% - 35. 14, 50—45 7 712
B 10—14 wordt in
de unlgenl:ir: partijen be-

handeld.

41—37 8—12
31—27 1 8!
g B 18 : 27
o6 : 2B 19 -23
28 - 18 13 : 24
31— 25 - 34
30 : 19 14 : 23
33 : 13 12 - 14
3530 H—25
§4—39 25 : 34
39 - 30 17—21
36—31 21 : 41
37 : 46 11—17
40—35 g 13
50—d4 1799
g * 12 13 : 11
3832 16—21
4237 21—26
440 11—16
30—24 14 - 34
40 = 27 711
43-—-39 1T
30-—34 11—17
34—30 17—a1
4641 71 : 32
37 : 28 16—21
41—37 7—11
45—42 11—16
4732 21—26
4237 11—17 7
a7:7 2:11
2823 -
4943




PO =3B PRER R pa

b - 44 10—14
43—39 510
33—34 10—15
34—30! Zwart geeft op.
PARTILI No. 17.

31—28 ] -
37—31 14—
J2—27 17 : 37
41 : 32 1217
46 -41 10-—14
41—37

6. 30—34 T kan weer niet.
b ek KLY =10
M 25 : 3‘!:
a9 : 30

Niet B, 40 : 29 ? wegens :
B o.... 17219 26 : 17
11 : 22 10. 32 : 23 18 : 30.
11, 35 : 24 14 : 21.
e HW—25
44- 39 25 : M4
39 = 30

Ook nu weer zou 10. 40 ;
29 ? fout zijn wegens 17
—21.

...... 15—20
n--27

voor 11, 30—25 zie Partij
No. 18,

...... 17—21
26 : 17 11 : 31
37 :28 7—12
S0—44 1—7
44389 16—21
26 : 17 12 - 21
4237 21—26
a6 : 16 'E.' ] E
30—25 —
35—30 18—22
4742

21,
22,

24,
25,
26.

WmaamT e

e b

25 : 44 met iets betere
stand voor zwart.

...... 2927
32 : 21 6 - 17
Of: 22 37 : 17 12 : 21
23, 42—37 19 : 24 24
30 19 20 - 18, 25, 40—3D
18—22 25 32 : 12 13 : 11
en zwart staatl beter,

371—a1 17—22
3|3z ? —24 !
26 - 21 15—24
430 : 19 9 :-361
Wit geeft op.

PARTIJ No. 18
3 =26 20—25
3T—31 1420
b+ 17 : 37
4] : 32 12—17
46—41 1014
41—37 510
44— 25 - 34
39 : 30 20—25
44730 25 1 M4
39 : 30 15—20
IN—25 T—12
J3—20 19 : 30
49 : 20 17
4330 7 10—15
25 : 5D 18—23

5 :28B 2024
20 : 20 17—22
28 17 12 - 34
35:33 16—21
28 : 17 11 : 31
a6 : 27 13—19
20 : 18 B8:1711
Wit staat verloren

PARTI} Neo. 19.
31—26 2025
37—31
3227
41 : 32
46—41




St sl ol o o

= m

41—37
31—27
26 : 17
a7 : 26
32—27
-y |
J4—32
26 : 17
1237
43—38

48—43 17

3 23
33—28
39—33
35 : 24
3z 1 12

10
1721
11 - 31

T-—11
11—17

1:12
16—21
18 : 16
1824
12—=17

242 ¢

13—18

B—13
25—30
20 = 27

19 : 26!

Zwart staat gewonnen.
PARTLY No, 20.

J1—26
37—a31
3227
41 : 32
48—41
4137
3227

20—25
1420
1T = 37
12—17
10—14

5—10
18—-22

Hier komt in aanmerking

OpP....
11‘.]'.32:

2l 11
ennpﬂ'
10. 32 : 23
a3 : Hl‘?

- 1T—12! Zie hier-

16—21 7 volgt

: 41. 11.

31,12 26 : 46!
. 2228 :
128, 11

12. 38:18

8 : 28. 13. 34—30 25 : 34.
1 : 37,

25 : M4
9:18

31-27 en 33-29.
20—25

SREIESELE

B 0 0

MNa 13. 50—44 geraakt wit
in moeilijkheden.

______ 25 - 45
31—27 17 : 28
33—29 28 - 30
34 : 5D 45 : 34
39 : 30 1823
26—21 16 - 27
8832 27 : 38
42 - 15 11—17
511 T: 16
a6—31 27
4542 T—11
31—28 16 + 36
42 37 36 : 38
43 : 21 11 : 31
30—25 1—T
a0—45 6—11
45—40 1117
40—35 4 9
47—41 T—12
Niet 31 .... 31—36 7 we-
ens 32 2590 36 : 47D.
. el ! + 50, 34
J0—25 50 : 10. 35, 15 : 22!
41 : 21 17 : 26
15—10 1217
10 : 8 3:12
25— 26—31
20—14 3137
14—10 37—41
10—5D 41—47D
5—10!

Zwart iz verloren,
PARTIJ No. 21.

31—26
37—31
3227
41 : 32
46—41
41--37
42 : 27!
De
27 : 7
T: 31

beste zet,

2025
T4—20
17 =37
12—17
10-—14

5—10
T—12!

11—17
611




10. 28 : 17 12 : 21
11. 3328 1—6
12, 4237 18—23
13. 37—32
Dok wordt wel 13. 38—32
gespeeld, zie wvolgende
partijen.

. SRR 21-—26

14. 36 : 16 G :26

15. 48—42
Dit ig beter dan 15. 34—
20 25 : 34. 16, 44 : 22
19—23. 17 22 : 24 20 : 27.
18. 32 : 21 28 : 17.

MNa 15, 48—42 heeft zwart
drie yvoortzettingen.

A 15, 23—29
Dit lu_qdeiuke offer levert
echter niets op, wegens :

16. 4237 2328

17. 28 : 30 T—I1

18. 333 25 : 33

19. 38 : 16

LA | 27

16. 42—37 23—29

17. 28 : 30 T—11

18. 32—28 1117
Niet 18 .... 11—16 ? we-

19, 37—31 28 : 3T.
0. 38 : 36 en wit staat
beter.

18. 3731 26 : 37

20. 47:17 B:6

21. 3—48

22, g :48

3. 13—18

24, 20—24

95, 9—13
286. 6—11
27. 13:2
28, 24—29
29, 14 : 12

ol 26—31!

'& 31:32
-

17,
18,
19,
20
21.
s
23

24.
25.
26,

28.
Al
1.

3.

g3%

-

ERE

BEEER

42—37 25 : M
40 : 27 13—18
3530 20 : 40
45 + 34 15—20
34— 20 : 40
50 : 30 10—15
371 19—23!
Dreigt 23—28 en 18—23.
3033 89—13
31—26 14—19
38—32 2—T
Ook op 26. 26—21 7 zou
2—T volgen.

44 39 15—20
30 : 10 4:15
33—29 23 : 34
39 : 30 3—9
26—21 19—23
4339 13—19
FH—34 g—12
21—16 014!
Dreigt 35.... 23—28, wit
is dus gedwongen tot
47—41 2328
35 .... 12—17 7 zou niet

goed zijn : 36. 16—11 17
: 460, 37, 11 : 2D enz.

27 : 20 15 : 31
41 : 21 18—23
2117 ?

Wit verliest nu : 38 .

Tz El E‘EI' 16—11 2'?—31
-II.'I. 11 : 33 3137, 4l
J3—28 3‘?—41, 42 2822
41—46D, 43. 49—44 46—
41. 44 4440 4119

Beter is daarom ;

4943 2329
21—17 T: 3
16—11 12—17
11 : 31 2034
3127 3440
722 4045
2218 45—50D
18—13 50-—17
43— ! Remise.

i
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50 €0 =1 00 N e 50 A

13,
16.

17.

PARTIJ No. 23

31—26 2025
37—31 1420
32—27 17 : 37
41 : 32 12—17
4641 1014
41—37 5—10
9927 T—12
| 11—17

72 6—11
28 : 17 12 : 21
33—28 1—6&
42—37 18—23
38—32 23—39 !
28 : 30 20—24 !
48—42.

15—20 !

Andere zetten zijn 15
39—33, Partij No. 24 en
15. 36—31, Partij No. 25.
S 21—26
36 : 16 6:26
32277

Op 17, 39—33 7 volgt 15
—20, 18. 35 : 156 24 : 35,
19, 45 : 25 20—24. 20.




~EERNEREER

 BEEusRERa:

o

4] : 32 1217
46541 10—14
4137 5—10
J2—27 Te12
27 27 11—17
127 6—11
26 : 17 12 - 21
J3—28 1—8
4237 13—23
SE—32 23—20 !
28 : 30 2024
39—33 15—20
35 : 15 24 : 35
15 : 24
Gedwongen
...... 19+ 28
32 1 23 13 : 33
43 : 23 9—-13
45 : 25 13 : 33
49—43 8—13
43 : 23 13 : 33
456—43% 33—39
40 : 38 10—15
2 :5D 14—19
2 : 16 G- 28
43—39 3—8
39—33 28 : 19
44 : 33 8—12
33-—28 49
3T—32 7
Deze zet is zwak omdat
er nu twee witte ﬂd]i:
ven noodig zijn om
zwarte schijf 12, die naar
17—21—26 gaat, tegen te
houden,
A Ee 12171
50— 44 17—21
4439 9—13
39—34 21—26
3227 13—18
28 : 8 26 : 28
2:13
28—32
J2—a7
37—41

41,
42,

43.

44
45,
46.
47.

%

Sl sl 3 e

15—10 13—18
10—4 D 18—23
427 41—4TD !
Om 44, 27—38 te verhin-
deren,
2732 2329
3243 47 —41
4 Jee 25 20—33
il R 41—14!

Wit kan nief meer ver-
hinderen dat de zwarle
schijf verder oprukt.

H—245 14—32
2548 3241
Dezelide stelling als na
de 47ste zet van wit. Nu
iz echter wit aan zet,
zwart heeft 3 met de

dam gezet.

48—25 33—38
25—48 41—28
4825

Ook 52 48—30 28—50
helpt niet.
38—A42

25—48 2837

Wit geeft op, daar zwart
twee dammen krijgt.

PARTLY No. Ih

a1—26 22D
a3 14—20
3227 17 37
41 : 32 12—17
46—41 10-—14
41—37 o—10
S32—27 T—12
-y B | 11—17
T 3-8 o—11
28 : 17 12 : 21
33—28 1—8
4237 18—23
3832 23—
28 : 30 p | B |
J6—31 21 : 41
37 : 46 15—20
n




17. 35:16 24 - 3
18 15 : 24 19 - 30
19. 40 : 20 14 : 25
20. 47—11 3137
21. 41 : 32 13—18
e, do==2T 6—11
23, 43—38 11—17
24 27 :7 B:6
0. 38—32 3—8
26, 32—27 6—11
27, 48—42 G12
28, 42—37 11—17
29. 27 :7 12:1
a0, 4943 2530
31. 43—38 10-—15
J2. 3832 15—
33 3227 20—25
J4. 37—31 914
I 39—33

Op 35. 31—26 7 volgt 35.

.. 30—34" 38. 39 : 30

25 - 34, 37 44 - 24 14 - 34,

38 50—44 28! 39. 44 :

24 18—22! 40, 27 - 18 & :

28 en wint,
e 1420
36. 44—40 035
37. S50—44 20—24
48. 3128 1—8
a8. 2721 2—T
40. 4641 T—12
41. 41--37 4—10
42, 4439 35 144
43. 45 : 43

43. 39 : 50 ? verliest door

26—30.
AR e 10—15
#4. 4338 1520
45, 3731
48 31-27
47. 21-—-18

Gedwongen,

SEERNRSRGRES

£ L B bk

e
ot = e

13
13.

14,

28 + 19 24 - 13
26—21 13—1%
2]—17 18 - 18
2722 30—34
39 : 30 25 1 34
2218 ]—7!
38—32 3439
an__97 30—44
a7__91 16 - 27
18—13 44 50D
13—9 2732

04D 32—38

Wit geeft op, daar zwart
twee dammen krijgt.

FPARTI No. 26

31—26 20—25
37—31 14—20
3297 17 : 37
41 : 32 12—17
3328 712

Zwart kan ook afruilen
door 17—21, zie de vol-

gende partij.

28—23 19 : 37
47 : 7 20—24
34 : 14 10 : 19
4034 4—10
J4—30 25 : 3
35 : 33 19241
a—29

Niet 12, 3034 7

enz.

sasas 24 : 33
39 : 28 15—20 7
Een grove fout,

2821 16 : 39




£0 =1 Eh £ e 0 B

PARTIJ Nao. 27.

31—26 20—25
37231 14—
F2—=2T 17 - 37T
4] : 32 1217
33—28 17—21
26 : 17 11 : 33
43 : 23 2024
a4 - 14 10 : 26
De stand iz ongeveer ge-
lijk.

36—31 25 : 37
38 : 36 16—21
4843 T—11
25—30 o5 - 34
39 : 30 11-—16
§0—35 11

4440 T—11
43—-39 11—17
39—34 21—26
30—25 1721
34—30 2127
50—44 g-—12
4439 1217
3034 1721
30—24 913
34—30 2731
36 : 27 21 : 32
42 : 22 13—19
24 : 13 3:21
30—24 26—31
40—34 31—37
47 : 27 21 : 32
49—43 16—21
34-—-30 21—26
45—40 26-—31
M 15 : E"I:
30 : 19 6—11
35—a0 32—38
43 : 32 31 : 33
Zwart moet winnen.

B. 1. 32—-27.
PARTIJ No. 2B

1. 3227 19—24%)
met de bedoeling, door
0490 af te ruilen. Qok
kan zwart 1. .... 20—235
spelen, waarna wit door
27—22 afruilt. .
Nog een mogelijkheid is,
dat wit na 1. .... 19—24
toch afruilt, door direct
2 2722 te spelen.

2 31—26 o4
3. 34:23 18 - 24
4. 33 :24 o0 - 29
5 30:19 13 : 24
Dere afruil wordt soms
anders gespeeld @ 3. 30 ¢
19, Partij No. 33.
6,  40-—34
Voor 6, 44—39 zie Partij
No., 32,
R 17—21
7. ™17 12 - 32
g 38 :27 11—-17
0, 43—38
Of 42—38, zie volgende
partij.
1 R 6—11
10, 36—31 1—6
11, 3B—32
Op 11. 31—26 kan b.v.
volgen 11. ..... . 16 : 386.
12. 46 - 26 11—16. 13. 41
—36 8—12, 14 48437
24—20"!" 15. 34 : 23 17—
21, 16. 26 : B 2 : 33. 1%.
43 : 23 16—21. 18.27: 16
G:19!1
| § IR 172
12. 34-28 24 - 13

*), I 3337 17—=2I1. & 3i—38
21 : 32 3 3R : 31 4 1831 M8 :
17. 6 18 : 18 iz esn

opening en geeft gelijk spel.



13.
14.
13,
16.
17.
13.
19.
20.
a1,

24,
2.

28,

=

31.

GEERZEBENERESE

32 : 34 21 - 32
a1 : 33 14—20
AT—31 B—12
41-—36 H—25
3127 12—17
44— 40 17 37
42 - 31 0—14
4842 3—8
4237 a—12
3126 12—17
37—31 14—-20
50—44 H—24
34 : 14 10 : 19
1034 5—10
4440 10—14
33—28 17—=21
26 : 17 11 : 33
a4 : 32 19-—24
32—2'? T—12
31—28 14—20
46—41 2—7
41—3T T—I11
37—l 12—17
27 :7 11:2
31—27 a0
40-—34 30 : 39
49 : 29 24 : 33
27T—21 18 : 27
26 : 39 a_7
J6-—31 711
3127 11—17
27 : 7 G:8
4933 8—12
d43—28 1217
47—42 I 25
4237 40
J7—31 9—13
31—26 13—19
28—22 17 : 28
26-—21 o B
21—17 q9__37
1T—12 3741
12—17 41—46 D
T—1D 10-—24
1—§

Gedwongen, na §7, 1—17 7

31.
58,

R PR R S e R

volgt 15—20! 5B. 35 : 15
T4 20,

...... dh—5 !
B—17 5—10

Wit wverliest doordat hij
slechts 3= met de darm
mag Fetten,

PARTIJ No. 29

3297 19,24
31— 26 240G
34 2 23 18 : 20
13 - 24 a0 - 29
39 ¢ 19 13 24
A0—54 17—21
26 1 17 12 : 32
36 ;27 11—17
42—38 Bl3 !
4742 2§
36—31 1520
41—36 20—35
35 : 15 5 195
91—26 24— 30
I6—31 ) - 39
43 : 34 16 : 36
46 : 26 10—15
3H—a2 1722
d2:1 13 : 11
4440 9630 !

M:5D 11—16

5111 1 : 43
49 : 28 16 - 27
38—33 27 . 38
49 : 28 6—11"
0—44 11—17
4430 9—13
$8—33 17—81
d3-— 24 2128
28212 26—31
317 13181
17 : 19 31—38
4034 391
430 38—41
025 41—47D
Wit geeft op,

.-|_.|.ﬂi'.|-ﬁr;r.=l?h|. -
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PARTIJ No. 30.

3027 19—24
31—26 2420
34 : 23 18 : 28
33 : 24 20 : 20
49 : 19 13 : 24
40—354 g8—13
45—40

Voor 7. 36—31, zie vol-
gende partij.

______ 28

50—45 17—21
26 : 17 12 : 32
38 - 27 1117
a—3l T—1%
27T = 7 11 : 2

3127 15—20
4330 20—25
a5 : 15 5 : 25
4035 10—15
4843 13—19
o—217

Om de dreiging 24—29 te
pareeren,

16 : 27
H—
25 : 34
1—2
14 : &
49
914

13—14 7T

6 : 17
24 : 35
35 : 33

g8—12
1420
20—25
19—24

a—T
12—18

1—B6
24—30

712
12 : 21

40,
41.
42,

2300 6N e £ 1

26 : 19 G :26
19—14 ! 034
44 : 24 95 : 23
JT—32

Beter is 42. 37—31, 'l.:.ra-:lr-

zou kunnen volgen:
:E_ ...... 26 : 37, 43. 47 ;
a7 3—8 (gedw.}). 44 27—
21 23—28 (gedw.). 45. 21
—17 28—32. 46. 17—11 32
37 47.11—6 37—41. 48,
B—1D 41—46 D. 49. 14—
9 43 : 50. 50. 9 : T en
rwart is verloren.

..... : 25—a1
47 —d2 3133
49—43 a—0
Gedwon
4237 s 33-—38
43 : 32 2329
a2—27 2034
p i B 2439
22==17T 3044
17—11 4450 D
11—6 R—45
14—9 8: 10
6—1D 10—14
37—32 14189

1—6 19—24
a2—27 2430
27—21 510

Remise

PARTIJ No, 31.
3227 16—24
31—26 2429
H:3 18 : 29
33 : 24 20 : 19
am: 19 13 : 24




10,
11,

11.
12

13.

15.
16.
17.

10,
11.
12,
13.
14,

16,
17.
18,
19,

650 =3 56 O ke L P

95 11,3 : 26 2—8. 12. 26 :
3, wit is verloren .

...... 16 : 36
46 : 26 13—18
2721 3—38
21—=16 15—20
ag—32!

Er lijk geen goede zet
meer voor zwart te zijn.

Vesmua 9—13
34—29 24 ; 33
43 : 3D 45
41—36 2:4
3228 18 : 38
16 : 18 g:28
42 : 2D 1:3
Zwart is verloren.
PARTIJ No. 32
32—27 16—24
31—26 2410
34 : 23 18 : 20
a3 : 24 20 - 20
38 : 18 13 : 24
4430 17—21
26 - 17 12 = 32
38 - 27 11—17
43 38 5—11

Natuurlijk niet 9. ..... ;
14—20 7 wegens 10, 27—

22 enz.

38—32 17—21
Jo—31 14—20
43—38 1—6
48—43 af)__08
47T—42 31—36
38—33 296 - 28
a2 : 23 a4 - 20
41 : 12 B:17
3731 10—14
4237 14—20
4338 9—14
30—34 14108
38—32

23.
24.
25,
286,
21,

29.

REES

£ g L pa =

=3,

Niet goed was 23. 3126
e 19—241 15 . 13

wegmsm

13—18.

= 2.7

5044 7—11
3430 25 - 34
40 + 9 3 : 14
4530 ™) 4D
44 : 35 17—21
31—27

Op 28. 46—41 ? zou zwarl
antwoorden : 21—27 en

i
':L-“ : 21—26
9328 15—20
49—44 20-—24
45—40 14—20
44390

------ 20—25
35 : 15 5 : 25
30933 40

46—41 913

Wit staat verloren.
PARTIJ No 33,

32—27 19—24
31—26 24—29
39 : 19 13 ; 24
36—31 16 : 36
46 : 26 20—25
Op 5. .... 11—16 ? volgt

6. 34—329! 16 : 36, 7. 35
—30) 24 : 35. 8. 45 : &5
15 : 35. 9. 29—23 en 10.
g3 221!

27—21 1 513
41—36

Op 7. 33—20 24 : 33 &8
34 : 32 kan volgen 18—22.

9.21:2313:33 10 33:
4 17321 11. 28 : 17 7 :
36 met . ... ..
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25 : 34, 10, 33 : 35 1520,
11, 43—39 10—15 met be-
tere stand voor zwarl.

...... 14—20
a4 : 14 b |
47—41 10—14
3T—a2 1420
35—a0 *? 25 1 34
. 20—25"1

Wit moet verliezen,

FARTIJ No. 34

- 2025
2T 22 17 : 28
33 22 18 27
a1 22 12 : 32
ag 1 27 14—220
0+ T 11—17 zou
kunnen volgen 27—22, 34
—30 en 40 : 27 met goed
spel voor wit. Zwart kan
wel spelen: 5. . 25

—30, zie volgende partij.
34—
Niet 6. 37T—31 7 wegens

19—24 7 34 : 12 8 : 28,
...... 25 34
ag : 30 11—17 ¢
42— 38 19—24
30 : 19 13 : 24
36—31 20—25
31—26 16 : 36
46 : 26 014
41—38 14—20
4439 1T—22
27 : 18 g:28
a8 : 18 2430
35 : 24 25 : 12
40—35 12—17
by - | 10—14
H—34 20—25
S0—44 6—11
4338 1—6
44—40 1420
48 —42 3-8
4944 T—12

26,

i

20,
a0,
a1.
K

34,
an.
J6.
a47.
38.

S885

EEIRGEERS

47-—41 2—T
8-—33 17—21
% - 17 12 - 21
31—27 21 - 32
33 -3 B—12
4237 1217
A7—32 ! 510
Op 32 ...... 11—16 ?

volgt 33, 34-—30 25 : 34
34 44 - 24 20 : 29, 35. 33
—28 enz.

41—37 11—16
3227 T—11
*7 - 9 11 : 2
a1—26 2—T
aT—31 T—I11
a1—27 10—14 !

Om op 8. 35—30 7 te la-
ten wvolgen 11—17! en
zwart wint,

4430 14—19
F—33 19—24
34 :14 20:8
40—34 9—14
35—30 14—19
a3—28 15—20
a0 : 10 4:15
28—22 1 15—20
De ecenige zet, op 19—247
volgt 47, 34 @ 14 15 ; 13
48. 36—31 16 : 36. 49, 22
=17 11 : 22. 30, 27 : 9!
45—40 1924
3414 20 :9
40--34 914
22—18 16—21
De beste zet.
X :7 G :28
d6-—31 25—30
34 : 25 2833
26—21 a3—30
2117 3944
17—11 450D
116! 50—45
6—1D 45 : 5
31--27 1
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2722 H— 24
22—117 2430
17—11 5—28
116 2B—50
1—45 !
2 » met D gezet.
Wit wint.

Niet goed zou zijn 64 1
—40 7 wepens 64, ... ..
A0-<11"! 65 6: 1730 :50°

Zwart wint.
PARTIJ No, 15

227 M. 05
o 'S 17+ 28
34 1 22 1B 27
41 ¢ 22 12 - 32
a8 : 27 230
40 : 18 Ao 26
34—230 1520
30—25 13--19
3034 1§17
FT—a31 26 1 37
42 + 31 T-—-11
440 1—T
34—30 T=—12
4339 2.8
J0—24 ° 14 : 43
o5 - 23 3—13
48 : 39 13 - 44
80 : 30 17—21
31—26 18
bl i ) 12 - 21
034 9—14
34—30 £-—13
3025 13—18
4034 10—15
34—30 18-—22
49 44 2927
d6—31 7 - 36
48 : 17 11 = 22
4137 16—21
30—24 14 : 34
44 : 24 6—11
45—40 11—17
Dit is beter dan 11—18 ¢

Jad.
34.
e

a7
4

3.
4k,
41.

I3 4034 ' en wil wint,

40—34 22—27
34—30 21—28
2420

Gedwongen.

e G 15 : 24
30 : 19! 27—31
MNiet 36, ...... q—0 ¥ wypp-
gens 37, 3530

47T—42 41—36
4234 17-—-22
1914 424
a5 21 26 : 17
F5—30 | g

Wit wint door 42, 38—341
36 ;29 43, 30 : 17, Doet
swart in plaats van 17
22 pon andere zet, dan
wordt het spel remise.

PFPARTIJ No, 36.

32— 1924
2723 17 : 28
33 : 22 1B : 27
31 ; 22 12 : 32
38 : 27 1117
ah—31 7

Beter is 6. 43—38.

..... . 17==21
41 - 11 1: 32
X7 - 28 16—21
4237 T—11
41— 11—16
37—231 21 : 41
46 : 37 16—21
4742 13--18
42—38 2430
34 - 25 20—24
25 : 12 2:31
36 : 16 G : 26
4842 12
4237 12—17
43—38 17—21
3832 9—-13
3H—33 13—18
15—44 3-8
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Wit geeft op

B—13
18-—22
13 : 11
11—16
14—1%

15—201
20—24
2127

16 : 47D
26—31
3136
a6--41
4742 !
Fl-——46 D
dh~-23
42 - 21!

FARTILY No, I7.

F2—3T
27— 22
33 : 22
31 - 22
38 - 27
43—38
H—M

19—24
17 : 28
18 : 27
12 : 32
11—17
H—25

25 : 43
15—20
10—13

13—18
18—22
& :48
17—21
20 34
T—I11
1117
14 ; 34
21—26
1721
17
2127
T: 3

T7—11
1117

28,
29.
3.
31
32,

.

a0
36.
aT.

40,
41.
42,
43,

45,
446,
47.

34—30 17—21
4041 E—11
45—A40 1114
43—a8 §—10!
40—34 7

Wit heeflt wemnig gocde
zeiten meer - 32 25—207
faalt op 32, . .. B—14!
33.24 2D I-En .H 4. 30
- 19 17—22. 35. 2 : a2
o7 .41, 36 36 : 27 26 : 28
en zwart wint.

EERCDmmamm e

...... —14 !
24:2D 17T—22
2 : 32 2T—al
a6 127 o6 : 28
34—29 15—201
26 + 27 20 : 40
35 : 44 21 - 32
4440 10—15
40—35 1621
41—36 21—27
a6—31 27 : 36
46 : 26 a2—a7
26—21 37—41
21—117 41—46 D
1711 H—10
25 - 14 46 : 45
11—6 451

Wit is verloren,

PARTIJ No. 38

3227 19—24
2722 17 : 28
3322 18 : 27
3l : 22 12 : 32
ag : 27 11—17
43—38 20—125
49—43 15—20
35 : 15 5 - 25
6—31 1319
31—26 16 : 36
46 : 26 17—22
27 : 18 19 : 17
41—386 813
31—31 6—11

5



15.
16,
7.

17.
19.

R bR nan R E Do mam e

31—27 17 : 37
42 - 31 11—17!
48—42

Op 17, 40—35 volgt 10—
15 en wit heeft geen goe-
de z¢l Meer.

...... | —6
35—32 17—21
31 : 11 B : 17!
43—38 13—19
Wit geeft op.

PARTL) No. 39
q2——27 1924
34—30 25
30 - 19 18 : 20
0—114 13—19
31—26 17—22
27 : 18 19 - 17
3T—32 14—18
3227 17 - 37
41 : 32 12—17
44—40 17—22
a2 : 12 817
J0—d4 8—14
33—29 19—24
48—41 24 - 33
24 - 532 20—24
41—37 14—20
39—34 2430
35 : 24 20 : 29
a4 @ 23 17—21
26 - 17 11 : 24
40—-35 10—14
44 -39 14—
36—31 7

Een zwakke zet, wilt
stond echter reeds wveel

..... - 1

a1:1 fﬁii
39—33 3128
4044 T—11
438 11—18!

C.

e oAl
] [

26.
27.
28,
28,
30.
3L

1.

3530,
PARTIJ No. 40

25320 H—1I5
of 1. ...... 1924 1. ..
o2 en l, ...-. E
17—21.

40—-35 19-—-24
Ook komen in aanmer-
king 2. ..... . 1420 en
A T 17—21.

30 - 19 9 - 40
50 - 3 25 3%
39 30

Dit is sterker dan 5. <49 -
24,

...... 14—20
In de wolgende partij
werd 5. 14—19 ge-
speeld,

44—39 20 : 40
15 : 44 13—19
3128 19—24
39—34 10—14
3131 1B—22
4439 24 44
39 @ 50 a0__ 28
32 : 23 17—™
26 : 17 11 - 24
3832 2430}
3227 14—20
49—44 | T
27—21 16 : 27
31 : 22 12 - 34
44 : 35 30
De stand is gelijk.
4330 014
3934 14—20
4238 B—13
§1—37 T—11
J6—31 11—16
46 41 16—21
31:11 1:21
37—31 13—19
a1 : 11 I
4137 19—24
34 : 14 0 -9
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=1 55 & g [ 1

3731 5— 110
4842 17—22
3B—32 10—14
32 : 12 2 - 5
47—41" 25—30
am 1M 14 : 34
J1—27 22 7 31
41 : 21 Zwart verliest.
FARTIJ No. 41.
35—30 2025
40—135 18—24
a0 - 18 4 - 40
a0 ; 30 25 - 34
39 : 3 14—148
| 10—14
44—30!

Niet 7, 31—26 7 woepgens
el ! ey 3—9°

...... 1520
21—26 10
a37—31 20—24
25 23 19 : 37
41 : 32 14—19
46—41 17—21
26 : 17 12: 21
41—37 21 : 41
37 : 46 T—12
d6—41 1—7
41 —37 11—17
33249 10—15
20 : 9 H:10
J0—34 15—20
J5—31 10—15
J4—30 20 + 40
35 - 44 13—19
444} 3—0
4035 8—14
JE—33 14—20
3320 19 : 39
43 : M 15—22
227 20—25
27 : 18 17 : 19
4238 T—I11
34—29 19 : 39
38 : 40

Zwart krijgt nu het be-

Ld 33 =

10.
11,
12,
13,
14,
I,
16.
17.
18.
18

o gh SR

tere spel door 43, ... .. -

16—21 !

PARTIJ No, 42.
F53—30 20—25
40—35 14—20
d4—40 19—24
Andere #etten zijn 3. ..
caea TT—21 of A cuanvs
g—I14.
a4 1 14 10 : 149
S0 1 10 oo Id
4 33 14210
afk-—44 O —14
34 --40 3—"

Zvart heeft bijna geen
poede zetten meer, Bov.
g ...... 1721, 9. 31—
% 12—17 7 10, 36—31 16
« 27 11, 33281 27 : 29,
12, 34 : 122 .22 13 32 :
127 - 18, 14, 35—30 25

4. 15 40 : 7! en wit
wint,

ad—a0

sterker was hier 9, 31—
26 Bv. 9. ..... T
10. 26 : 17 12 : 21. 11.
3631 T—12 12 32327

21 : 32. 13 42 : 22 18 : 38,

14. 46 : 26 16 : 36, 15, 37
-3 36 : 27. 16, 33—2%8
27 : 3 17T 34 - 5D! en
wit wint.

30 : 10 14 : 5
40—34 914
5—a301! 1520
30 : 10 4:15
34—30 14—20
30 : 10 15 : 4
3320 18 : 39
a8 : 40 18-—23
J2—28 233
3l : 33 17—31
40—35 2127




3. 37:17 16 : 18
22 3328 18 : 38
23, 42 :33 11—16
24, 4339 T—11
08 3329 1—T7
5. 2—24 13—18
27. 24 :13 12 : 14
28 30—34 14—20
29, 3430 20 : 40
0, 45 : 34 8—13
a1. 3430 5—10
32 48—43 T—12
i S ¥ B L 11—17
34, 30—34 17—21
25, 30—25 1217
MR B . al—23T7T

zou zwart als volgt ver-
liezen : 36, 36—31 27 : 36.
37 46 : 26 16 : 36. 38, 41
—d1 36 : 38, 39, 4T—42
38 : 4T D, 40, 34—30 47 -
20 41. 25 : 1D !

36, 34—30 2]1—26
37. 30—24 17—21
38, 24—20 10 : 30
3. 35:24 21—27
0. 4944 6—11
4l. 44—40 11—17
42.  40—35 17—21
43. 2520 28
44, 20—15 2631
45. 24—20! en wint

PARTL) No. 43,
H p | I 1
4035 14—20
44—40 18—29
50—44 10—14
H:lﬁ 15—20
ﬁfﬁ 19 : 50 D
38 V14

g—:ﬁ;iﬁnrﬂmr

2R =1 20 CN

PR 2. =

B0 =1 T AN e RO b

Wit heeft goede kanszor
daar zwart de dam spoe.
dig moet geven .

MNa 4. 50—44 kan zwart
nog anders, voortzetton
Dok dan krijgt wit zper

poed spel. Bov,
...... lEi 24
o4 : 14 10 = 19
30 : 10 5 - 14
30— AT
a3 ¢ do

PARTIJ No, 44
35—30 2025
40—35 14—210)
3440 17—21
144 0]
31—26 3—9
26 : 17 12 : 21
36-—31 T—12
J3—20 !
Wit staat prachtig.

PARTIJ No. 45,
a5—30 20—25
40--35 1420
4440 914
G044 3—3a
Op 4 ...... 17—21 kan

volgen 5. 31—26 12—I17.
6. 36—31 16 : 27. 7. 32—
28 27 : 29, B 34 : 123
32 9.38:298: 17 en wil

wint,

al—26 17—21
28 : 17 12: 31
36—31 712
33291 9121
37 + 17 1l : 88
De beste zet.

91—26 16 : 36
46 : 26 1
“ Hl H-_—ﬂ 1
2024 | 20 : 27
26 : 28 en wint.
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FARTIL] No. 46

) 20—25
4035 14—
4440 914
S0—a4 3—0
3126 )24
Fl-=1] 152
35 : 15 24 : 35
45 : 25 11—
26 : 17 727
31 : 22 18 : 27
32 = 21 16 : 27
15 : 24 18 :50D
S4—30 o ;20
33—29 a0 - 4%
43:3D p A B
25201 g2
20-—15 5: 25
38—32 27 - 4D
44 : 15!

Wit wint.

PARTIJ No. 47.
35—30 H—25
40—35 121
30—24 25 : 23
Of A, 3. .18 - 30,
J2=—=27 21 : 32
42 : 24 19 : 30
M35 14—20
25 : 14 9+ 20
F—34 25
Jg—a2 10—14
27 11—17
31—28 14—20
Miet 11, ...... 3—87
wegens 45—40! 2721
enz.

3731 17 : 37
a1 : 42

Wit staat heel goed.

; 19 : 30
as:M 25:213
32—27 21 ;32

12.

3
el

SEHRERER

37 ¢ 17
3127
333

12 : 21
21 32
14—

SBBNREEL

De stand is ongeveer ge-
bijl.

d4—40 H—25
40—35 16—21
31—27 21 : 32
48 1 27 11186
42—37 T7—12
H—30 25 ; a4
58 ¢ 30 1—7
3631 12—17
41—36 13—18
a1—26 1822
27 : 18 17 - 149
439 T—I11
37-—31 11—17
J—25 10—14
39—234 2=
A4—30 T—I11
a4 15—20
20 ¢ 10 4 - 15
4439 013
30—34 f—12
24—30 i B
31—27 17 - 37
47 2 27 12—18
4944 ! B—12
27—21 1 11 : 31
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Wit staat beter
PFARTIJ No. 51,
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30-—25
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2940 47, M.23 H--14.
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PRCIBLEMEH en EINDSPELEN

De bedoeling van de hieronder volgende problemen en eind.
spelen is hoofdzakelijk, de minder sterke speler gelegenheid te
geven zich viugger vertrouwd te maken met de verschillende
mogelijkheden waarop men voordeel kan behalen of zelfs de
partij kan winnen. Verschillende standen zijn aan gespeelde
partijen ontleend, de anderen zijn zelf vervaardigde problemen

We willen nog opmerken dat het oplossen van problemen
verreweg zijn grootste nut heeft als men zonder probeeren, van-
uit de beginstelling, de standen bestudeert en de min of meer
verborgen slagzet probeert op te sporen. Hierdoor leert men
het z.g. ,vooruit” zien, dat wil zeggen het van te voren beoor-
deelen en ook bestudeeren van stellingen die na twee, drie of
meer zetten zullen ontstaan. Dit is een onontbeerlijk iets, wil
men een goed damspeler worden.

Tevens stellen wij ons voor dat door deze serie problemen bij
verschillende lezers belangstelling wordt opgewekt wvoor het
verder bestudeeren en voor het vervaardigen van Friesche dam-
problemen en daarmee ook dit gebied van ons alonde spel tot
volle ontplooiing te brengen.

Voor alle problemen geldt, tenzij anders afzonderlijk ver-
meld : wit speelt en wint.
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